
Ούτε εισιτήριο, ούτε αιολικά, κάτω τα χέρια
από τα βουνά!

Ανταρσία στην Κεντρική Μακεδονία 

Δυσάρεστη εξέλιξη που προκαλεί οργή αποτελεί στο φόντο των ημερών η υπό διαμόρφωση κυβερνητική
απόφαση που κυκλοφορεί στο Διαδίκτυο και ακόμα δεν έχει οριστικοποιηθεί για την επιβολή εισιτηρίου
στον Όλυμπο (https://tinyurl.com/yecrhume ). Επιχειρεί να επιβάλει εισιτήριο μια κυβέρνηση που έχει
αφήσει στην τύχη του το φυσικό περιβάλλον, χωρίς υποδομές που διασφαλίζουν μια αρμονική σχέση με
την κοινωνική ζωή, αλλά και χωρίς καμιά προστασία, ειδικά από τον κίνδυνο πυρκαγιάς.

Ως άλλο ένα αναπτυξιακό φιλέτο αντιμετωπίζεται ο Εθνικός Δρυμός με τα καταφύγια, τις πεζοπορικές,
ορειβατικές και αναρριχητικές διαδρομές, μέλος του δικτύου NATURA με τμήματα Καταφυγίων Άγριας
Ζωής. Ο Όλυμπος είναι στολίδι, σύμβολο, ιστορικό και πολιτιστικό ορόσημο, μια ανάσα δροσιάς για τη
βόρεια Ελλάδα, αλλά και για επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Για την κυβέρνηση της ΝΔ όμως δεν αποτελεί
ένα κομμάτι του φυσικού μας πλούτου και δημόσιο αγαθό, παρά μια τρύπα για να βγάλει λεφτά το
ιδιωτικό κεφάλαιο.

Στο προσχέδιο της απόφασης που κυκλοφορεί προβλέπεται αντίτιμο για επισκέπτες/τριες 15-67 ετών για
οποιαδήποτε δραστηριότητα (αναψυχή, επίσκεψη σε καταφύγιο, πεζοπορία κλπ), ακόμα και για τους
μόνιμους κατοίκους των Δήμων Διού-Ολύμπου, Κατερίνης και Ελασσόνας, με τη φαιδρή έκπτωση του 50%!
Μια επίσκεψη στον Όλυμπο θέλουν να κοστίζει το λιγότερο 15 ευρώ ανά άτομο! Φυσικά δεν διστάζουν να
καθορίσουν με κάθε λεπτομέρεια και τα σημεία ελέγχου εισιτηρίων, τους αρμόδιους για έλεγχο και να
βάλουν στο εισιτήριο ΦΠΑ 24%!

Μετά την καταστροφική διαχείριση της πανδημίας, την καταστροφική διαχείριση των πυρκαγιών και την
παράλογη απαγόρευση για είσοδο σε δάση και άλση λόγω αδυναμίας του να τα προστατέψουν, έρχεται
στο φως αυτή η εισήγηση. Μάλιστα, ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.ΚΑ) έχει εκδώσει σχετικό «αίτημα για τη σύνταξη Εισηγητικής Έκθεσης και σχεδίου ΚΥΑ για την
τεκμηρίωση και τη θέσπιση εισιτηρίου εισόδου στον Εθνικό Δρυμό του Ολύμπου» από τον Δεκέμβριο του
2020 (https://tinyurl.com/2mes5dxk)!

Φυσικά δε λέγεται κουβέντα για το πού θα πάνε τα κολοσσιαία ποσά που θα προκύψουν αν εφαρμοστεί το
επαίσχυντο μέτρο. Καραδοκούν τα επιχειρηματικά συμφέροντα για να τα εισπράξουν είτε άμεσα είτε σαν
επιχορήγηση της δήθεν “πράσινης επιχειρηματικότητας”.

Γίνεται αντιληπτό έτσι τι εννοεί ο Μητσοτάκης όταν μιλάει για αναδάσωση “με βάση το νόμο”, δηλαδή το
πέρασμα του δημόσιου και φυσικού πλούτου στο υπερταμείο, την πρόβλεψη για παράδοσή του στην
επιχειρηματική κερδοσκοπία για “αξιοποίηση”, τους «αναδόχους αναδάσωσης», τις αποφάσεις του ΣτΕ
που επιτρέπουν ανεμογεννήτριες σε αναδασωτέες περιοχές, την “πράσινη πολιτική” της ΕΕ που
ισοδυναμεί με την αθρόα επιδότηση της “πράσινης βιομηχανίας”. Οι επιλογές που βάζουν το κέρδος πάνω
από τον άνθρωπο και το περιβάλλον έχουν προκαλέσει την κλιματική κρίση, γιατί αυτό είναι η «κλιματική
αλλαγή». Πλέον παίρνουν επικίνδυνη διάσταση καθώς αντί ο λαός να είναι αφέντης στον τόπο του,
μετατρέπεται σταδιακά σε φιλοξενούμενο σε χώρο επιχειρηματικής δραστηριότητας.
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Καλούμε το περιφερειακό συμβούλιο Κ. Μακεδονίας και τα δημοτικά συμβούλια της περιοχής
να τοποθετηθούν αποφασιστικά ενάντια στην απαράδεκτη μεθόδευση.

Το λαϊκό κίνημα, οι φορείς του μαζικού και περιβαλλοντικού κινήματος είναι ανάγκη να μπουν μπροστά
για να μην περάσει ο σχεδιασμός της κυβέρνησης.

Να μπει φραγμός στην επιχειρηματική επέλαση στο φυσικό περιβάλλον.
Να καταργηθεί το υπερταμείο και το σχετικό μνημονιακό πλαίσιο, κάθε διάταξη που
εμπορευματοποιεί το φυσικό περιβάλλον και το δημόσιο πλούτο.
Να καταργηθούν οι ιδιωτικοποιήσεις, τα διόδια και τα εισιτήρια σε εθνικούς οδούς και
στο φυσικό περιβάλλον.
Καμία σκέψη για ιδιωτικοποίηση των βουνών! Ούτε ανεμογεννήτριες, ούτε εισιτήρια-
ελεύθερη πρόσβαση για όλους και όλες- προστασία του φυσικού πλούτου


